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також нагальною потребою складати довгострокові плани на перспективу.
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КОСТЮЧКОВ СЕРГІЙ КАРПОВИЧ

СПЕЦИФІКА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ СОЦІАЛЬНОГО

ПЕДАГОГА В ЦЕНТРІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ СУЧАСНОГО

ВІТЧИЗНЯНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Початок нового тисячоліття характеризується актуалізацією суспільства

знання,  ключова  функція  якого  –  випереджальний  розвиток  пізнавальних

якостей особистості на основі модернізації освітніх систем із метою зростання

інтелектуального  потенціалу  суспільства.  Загальноприйнятне,  століттями

усталене розуміння освіти як  засвоєння людиною досвіду минулих поколінь

вступає,  в  умовах  сучасності,  у  протиріччя  з  її  потребою  в  самореалізації,

необхідністю вирішення нагальних проблем стрімко змінюваного світу. Аналіз

продуктивності  сучасної  освіти  в  контексті  пристосування  особистості  до

життя  й  нових  цивілізаційних  умов  свідчить,  що  сьогодні  роль  освіти

визначається  як  прогресуюча,  а  сама  освіта  –  як  інструмент  удосконалення

адаптаційного  механізму  людини  відносно  мінливих  умов  навколишнього

середовища.  Сучасна освіта,  орієнтована традиційно на гуманізм,  не володіє
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достатнім потенціалом для формування людини майбутнього та забезпечення

збереження  людської  цивілізації  в  умовах  невпинної  глобалізації  світу,  яка

провокує імпульси прискорення всіх процесів соціальної реальності [1]. 

Сучасна освіта формує нову культуру – культуру діалогу, навіть полілогу,

але  не  монологу,  вона  має  бути  орієнтованою  як  на  сьогодення,  так  і  на

майбутнє – близьке й віддалене. Практично всі країни світу активно реалізують

концепцію  оптимальної  індивідуальної  освітньої  траєкторії  –  безперервної,

протягом усього життя, освіти, важливим компонентом якої є післядипломна

освіта.  Спробуємо  аргументовано  відповісти  на  питання:  кому  і  для  чого

потрібна післядипломна освіта? Десятиліттями у радянській, потім українській

системі  освіти  була  актуальною теза  –  все  те,  чому  студента  не  навчили  у

вищому навчальному закладі,  буде його особистим здобутком у подальшому

житті та професійній діяльності. Подібна позиція в сучасних умовах не тільки

обумовлює низький потенціал start up’у випускника вишу, але й залишає йому

небагато шансів «вижити» в умовах постійно зростаючої конкуренції на ринку

праці.  Випускник  із  такою позицією,  життєвою філософією та  професійною

установкою приречений грати роль аутсайдера: він неконкурентоспроможний у

змаганні з суб’єктами післядипломної освіти, особливо тими, котрі реалізують

себе у відповідному до диплому професійному просторі, в умовах застосування

інноваційних технологій, знайомства з сучасними трендами в конкретній сфері

виробництва,  застосування  отриманих у  процесі  стажування,  перепідготовки

або підвищення кваліфікації. Навіть ще у недавньому минулому, коли динаміка

науково-технічного процесу не була настільки високою як сьогодні, постійно

оновлювана  професійна  інформація  «приходила»  в  інститутські  або

університетські аудиторії із значним запізненням. 

Відтак, нескладно сформулювати основні цілі післядипломної освіти: по-

перше, це розширення, поглиблення та модернізація наявних у дипломованого

спеціаліста знань, умінь і навичок. По-друге, людина, котра вже здобула раніше

вищу освіту  та  має  певний практичний досвід,  отримує  можливість  набуття

іншої спеціальності. Сьогодні в багатьох вишах України функціонують центри
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післядипломної освіти (ЦПО), надаючи можливість фахівцям у різних галузях

діяльності  здобути  сучасні  професійні  знання;  змінити  або  скорегувати

професійний  напрямок  діяльності;  підвищити  власний  фаховий  рівень  та

професійну  майстерність;  розширити  діапазон  своїх  компетенцій;  у  якості

«понадзавдання» – отримати конкурентні переваги на ринку праці. 

Автор,  маючи  досвід  роботи  в  професійній  підготовці  соціальних

педагогів,  пропонує  розглянути  специфіку  післядипломної  перепідготовки

соціальних  педагогів.  У  Херсонському  державному  університеті  (ХДУ)

функціонує  ЦПО,  який  пропонує  підвищення  кваліфікації  педагогічних

працівників у формах: довгострокового підвищення кваліфікації (від 72 до 216

навчальних  годин)  і  короткострокове  підвищення  кваліфікації  у  вигляді

семінарів,  майстер-класів,  семінарів-практикумів,  семінарів-тренінгів,

авторських шкіл, вебінарів, «круглих столів» тощо (до 72 навчальних годин). 

У сучасних  загальноосвітніх  закладах  професія  соціального  педагога  є

достатньо  затребуваною,  відтак  –  шкільні  викладачі,  маючи  відповідну

педагогічну  освіту,  нерідко  прагнуть  розширити  межі  вже  здобутої

спеціальності  та  звертаються  до  ЦПО  з  питання  здобуття  спеціальності

«Соціальна педагогіка», попит на яку в, зокрема, Херсонській області, є доволі

високим.  Викладачі  кафедри  соціальної  роботи,  соціальної  педагогіки  та

соціології ХДУ в процесі професійної підготовки соціальних педагогів роблять

акцент на використанні різноманітних форм і методів інтерактивного навчання,

таких  як  дискусія,  ділова  гра,  аналіз  кейсів,  ситуативне  моделювання,

симуляції,  полеміка,  гейм-технології  тощо.  Найбільш  ефективними  автор

вважає  рольові  та  ділові  ігри,  які  задовольняють  когнітивні  та  професійні

інтереси студентів, слугують дієвим засобом емоційної зацікавленості, а також

інструментом мотивації  навчальної та пізнавально-комунікативної діяльності.

Рольові  та  ділові  ігри  базуються  на  імітуванні,  моделюванні  проблемних

професійних  ситуацій,  вони  стимулюють  до  інтелектуальної  активності,

допомагають  сформувати  у  студентів  потужний  корпус  комунікативного  і

соціального досвіду як основи співпраці суб’єктів соціальної педагогіки. Отже,
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післядипломна  освіта  є  однією  з  форм  суспільної  реакції  на  проєкт

універсальної  «моделі»  гармонійної,  культурної,  освіченої  особистості,  з

орієнтацією на плюралістичність напрямів і цілей освітнього процесу, надання

індивіду  можливості  вибору  й  визначення  власних  пізнавальних  інтенцій,

моральних імперативів, світоглядних позицій, культурних норм і зразків. 
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КОЧА ІННА АНАТОЛІЇВНА

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ В УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ

В  умовах  модернізації  та  реформування  освіти  основні  зусилля

початкової  школи  спрямовані  на  осучаснення  та  оздоровлення  освітнього

середовища,  створення умов для психолого-педагогічної  адаптації  дитини до

шкільного  простору,  ціннісного  ставлення  до  власного  здоров’я  та  здоров’я

оточуючих. 

За даними сучасних досліджень, майже 90 % українських школярів мають

відхилення у здоров’ї, понад 50 % – незадовільну фізичну підготовку, близько

60 % – мають низький рівень фізичного розвитку [2]. 

Серед  об’єктивних  причин  зниження  здоров’я  молодших  школярів

спостерігаються  порушення  режиму  дня,  недостатня  рухова  активність  в

урочний та позаурочний час, невміння пристосовуватися до темпу шкільного

життя, збільшення наповнюваності учнів в класі, що призводять до погіршення

психічного та фізичного здоров’я школярів. 
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